

## **КРАСНОЯРСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2022 году**

В целях обеспечения открытости деятельности администрации города Красноярска и прозрачности принятия управленческих решений, а также формирования благоприятных условий для развития институтов гражданского общества установлено прямое взаимодействие с совещательными органами: Общественная палата города Красноярска (далее – Общественная палата), Общественный совет по национальным вопросам при администрации города Красноярска, экспертные, координационные и иные советы, созданные с целью общественного мониторинга, общественного контроля, общественной экспертизы муниципальных программ, нормативных правовых актов.

Основным назначением Общественной палаты является формирование общественного видения решения городских проблем. В декабре 2021 года сформирован и утвержден новый состав Общественной палаты, который видит своей главной задачей выработку предложений по наиболее важным экономическим, социальным, культурным и экологическим проблемам города, развитие механизмов привлечения общественности в их решение.

Одной из основных действующих переговорных площадок с участием представителей национальных объединений является Общественный совет по национальным вопросам при администрации города Красноярска, утвержденный распоряжением администрации города от 23.12.2014 № 441-р (далее – Общественный совет).

В состав Общественного совета входят председатели местных национальных общественных организаций, представительств и местных отделений региональных национальных общественных организаций, действующих на территории города Красноярска. Возглавляет Общественный совет Глава города, заседания проводятся по мере необходимости.

В 2022 году на заседаниях Общественного совета рассматривались вопросы организации и проведения мероприятий, реализуемых по инициативе и с участием национальных общественных организаций, медиасопровождения мероприятий, профилактики экстремистских проявлений, ответственности за нарушение законодательства РФ.

Департаментом выстроено прямое взаимодействие с руководителями национально-культурных автономий, на регулярной основе проводятся встречи, профилактические беседы, просветительские, культурно-массовые мероприятия. Совместная работа сфокусирована на главной задаче - сохранение в городе стабильности в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений.

В рамках муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия в городе Красноярске» на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов, утвержденной постановлением администрации города от 11.11.2021 № 881, в 2022 году проведены более 20 мероприятий с охватом более 30 тысяч человек.

Администрацией города Красноярска реализуется комплекс мероприятий, нацеленный на создание условий для активного проявления и поддержки общественных инициатив.

В городе Красноярске социально ориентированные некоммерческие организации (далее - СОНКО) активно включены в реализацию для жителей города социально значимых проектов и мероприятий.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и иными правовыми актами СОНКО оказывается финансовая, имущественная, информационная, консультационная поддержка.

В городе Красноярске сформирован и размещен на официальном сайте администрации города муниципальный реестр СОНКО - получателей муниципальной поддержки. В 2022 году СОНКО обращались за оказанием различных видов поддержки более 1500 раз.

Инфраструктура оказания поддержки СОНКО представлена органами социальной сферы (главное управление культуры, главное управление образования, главное управление молодежной политики и туризма, главное управление по физической культуре и спорту, управление социальной защиты населения), департаментом муниципального имущества и земельных отношений, Ресурсным центром поддержки общественных инициатив МАУ «Центр содействия малому и среднему предпринимательству».

Финансовая поддержка деятельности СОНКО осуществляется через предоставление субсидий (грантов) в соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральными законами, муниципальными правовыми актами.

В 2022 году при финансовой поддержке администрации города СОНКО реализованы 56 социально значимых проектов и мероприятий. В бюджете города на эти цели было выделено 26,2 млн. рублей.

Имущественная поддержка осуществляется путем предоставления СОНКО муниципального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) на основании решения Красноярского городского Совета депутатов от 16.06.2021 № 12-171 «Об имущественной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций». При расчете арендной платы применяется понижающий коэффициент, учитывающий вид экономической деятельности арендатора.

В 2022 году заключены соглашения (договоры) с СОНКО о предоставлении имущественной поддержки: в безвозмездное пользование 15 соглашений (договоров), на условиях льготной аренды - 55 соглашений (договоров). Общая площадь помещений, переданных СОНКО - 22,8 тыс. кв. метров.

Информационную и консультационную поддержку СОНКО оказывает Ресурсный центр поддержки общественных инициатив МАУ «Центр содействия малому и среднему предпринимательству». В 2022 году оказаны консультации СОНКО по следующим направлениям:

- меры поддержки СОНКО, действующие на территории города Красноярска (за исключением финансовой поддержки);
- вопросы налогообложения;
- привлечение инвестиций (финансовая поддержка, субсидии, гранты, кредиты);
- основы социального проектирования;
- расчет финансовой части бизнес-плана и др.

В 2022 году разработана и утверждена муниципальная программа «Содействие развитию гражданского общества в городе Красноярске» на 2023 год и плановый

период 2024 - 2025 годов с целью оптимизации процесса управления, структурирования комплексной системы поддержки и развития институтов гражданского общества (далее – муниципальная программа).

В муниципальной программе предусмотрены меры, направленные на поддержку национальных, религиозных и других некоммерческих организаций и инициативных горожан, событийное наполнение общественных пространств, усиление позиционирования города Красноярска как носителя почетного звания «Город трудовой доблести».

### **Какие задачи стоят в 2023 году**

В 2023-2025 годах проводимая политика в сфере развития гражданского общества будет сосредоточена на следующих основных направлениях:

1. Совершенствование механизма исполнения социальных обязательств государства путем конкурсного перераспределения части исполнительных полномочий по предоставлению социальных услуг от муниципальных учреждений к общественным институтам. Данный механизм будет способствовать развитию СОНКО и включению их как активных субъектов в процессы социально-экономического развития города.
2. Укрепление и развитие институтов самоорганизации граждан через , консолидацию инициативных горожан, их включенность в процессы социально-экономических преобразований, а также работа с неинституализированными формами общественной активности.
3. Реализация мер, направленных на укрепление единства российской нации, развитие духовных и культурных традиций русского народа, развитие этнокультурного многообразия народов, проживающих на территории города, социальную и культурную адаптацию и интеграцию иностранных граждан, развитие межкультурного и межконфессионального диалога.
4. Привлечение горожан и СОНКО к участию в социально значимых публичных мероприятиях.